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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 05/07
       CONSELHO FISCAL

I. DATA, HORA, LOCAL: Aos vinte e oito dias do mês de novembro  do ano de 
dois mil e sete,  às  quatorze horas e trinta minutos,  na sala 511 do 5º andar, 
reuniu-se o Conselho Fiscal deste Departamento, em sua quinta reunião.  

II. PRESENÇAS  E  QUÓRUM: estiveram  presentes  os  Conselheiros:     1  - 
Eduardo Kreuzer; 2 - José Eduardo Peixoto; 3 - Luis Henrique Piccoli;    4 - 
Manuel  Roberto  Escobar;  5  -  Modesto  de  Albuquerque  Caitano;  6  -   Paulo 
Roberto Pinto Fontoura;  7 -  Rogério dos Santos Colpes;  8 -  Joaquim Terra 
Pinto; 9 - Fernando Zamboni;    10 - Alex Fernando da Trindade; 11 - Sérgio 
Augusto Parussini;  12 - Marilena Ruschel da Cunha; e 13 - Rogério da Silva 
Lara,  perfazendo o quórum necessário.

III. CONVOCAÇÃO: A  reunião  foi  convocada  conforme  pauta  enviada  aos 
Conselheiros  por  meio  eletrônico.  A  convocação  foi  delegada  à  secretária-
executiva, pelo Presidente da Mesa, que procedeu à convocação na forma que 
dispõe o artigo 30 do Regimento Interno deste Conselho.

IV. INFORMES E DELIBERAÇÕES: 
1) O  Presidente  Rogério  Colpes  iniciou  a  reunião  e  fez  uma  alteração  na  pauta, 

colocando  como  ponto  inicial  à  participação  do  Comitê  de  Investimentos. 
Representando  o  Comitê  estavam  a  Presidente,  Adriana  Nunes  Paltian,  o 
representante  da  Unidade de Contabilidade,  Carlos  Ransan,  e  a  representante  da 
Unidade  Financeira,  Rosane  Sulzbach.  Foi  apresentada  pela  Presidente  uma 
exposição  geral  sobre  o  funcionamento  do  Comitê,  sobre  os  investimentos  do 
Previmpa, sobre as alterações da Resolução 3.506, do CMN, que influenciaram os 
trabalhos do Comitê, sobre como se implementará a questão tratada no art 6º da 
Resolução 3.506, e sobre a viabilidade da criação de uma Diretoria de Investimentos 
na estrutura do Previmpa. Os conselheiros fizeram questionamentos e pontuaram 
sobre a necessidade de manter pessoas já capacitadas trabalhando no Comitê, bem 
como da necessidade de qualificação dos seus membros, além da proposta de inserir 
conselheiros  nessa  qualificação.  Foi  questionado  sobre  o  repasse  relativo  à 
compensação  previdenciária,  sobre  a  reserva  garantidora  de  1% da  contribuição 
social, sobre fundos de pensão e modelos de regimes previdenciários. Foi colocado 
pelos membros do Comitê que os mesmos atuam analisando o mercado momento a 
momento, pois é muito dinâmico; portanto, deve-se ter cautela para minimizar os 
riscos.  O Comitê  se  colocou à  disposição para  atender  ao Conselho Fiscal  e   o 
Presidente agradeceu a presença do três integrantes.

2) Passou-se  à  leitura  da  ata  da  reunião  anterior,  sendo  a  mesma  aprovada  pelos 
presentes.
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3) O Presidente Rogério passou aos informes. Avisou aos conselheiros fiscais que o 
Conselho  de  Administração  convidou  todos  os  membros  deste  conselho  para  a 
próxima  reunião  daquele  colegiado,  tendo  em  vista  que  a  pauta  prevista  é  a 
apresentação do cálculo atuarial. Será dia 4 de dezembro, às 9 horas, na FTEC, sala 
4 do 3º andar do Prédio do Previmpa, Rua Uruguai 277.

4) O Presidente Colpes esteve na última reunião do Conselho de Administração. Lá, o 
Diretor-Geral do Previmpa, Luiz Fernando Rigotti, informou que se reuniu com o 
Secretário Municipal da Fazenda, para tratar do repasse dos valores decorrentes do 
contrato da PMPA/CEF.  Para  o Previmpa os  valores  serão repassados  conforme 
estabelecido no ofício nº 437, tanto em relação aos valores de custeio como em 
relação aos valores para aquisição da sede. O Senhor Rigotti determinou a formação 
de  um Grupo  de  Trabalho  formado  por  um procurador,  um servidor  ligado  ao 
Gabinete do Diretor-Geral e um membro do Conselho de Administração, para que 
analisem quanto à compra da sede para esta autarquia.

5) Também na  última  reunião do Conselho  de  Administração  foi  apresentado pelo 
gerente  de  negócios  da  Procempa,  Sr.  Sérgio  Mendes,  o  processo  relativo  à 
aquisição  de  software  previdenciário  Sonda.  Tratou-se  do  contrato 
Previmpa/Procempa  e  Procempa/Sondaprev.  Foi  deliberado  no  Conselho  de 
Administração a constituição de uma comissão para elaborar em 30 dias relatório 
com análise da atual situação.

6) Definiu-se  que,  mesmo  os  conselheiros  vindo  a  participar  da  reunião  com  o 
Conselho de Administração no dia 4 de dezembro, haverá reunião deste colegiado 
no dia cinco de dezembro, às quatorze horas,  no Previmpa, sala 511. 

V. ENCERRAMENTO: o Senhor Presidente declarou encerrada a presente reunião às 
dezessete  horas  e  determinou  que  seja  lavrada  a  presente  Ata,  que,  após  lida  e 
aprovada, será assinada pelos Conselheiros presentes.

Rogério dos Santos Colpes, Paulo Roberto Pinto Fontoura,
Presidente. Secretário.

Eduardo Kreuzer, José Eduardo Peixoto,
Conselheiro. Conselheiro.

Luis Henrique Piccoli, Manuel Roberto Escobar,
Conselheiro. Conselheiro.

Modesto de Albuquerque Caitano, Marilena Ruschel da Cunha,
Conselheiro. Conselheira.
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Joaquim Terra Pinto, Fernando Zamboni,
Conselheiro. Conselheiro.

Alex Fernando da Trindade, Sérgio Augusto Parussini, 
Conselheiro. Conselheiro.

Rogério da Silva Lara,
Conselheiro.
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